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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | «Le>¥1350L0 8 Ciw)s Lo ssid 2
biologie, réponds aux questions suivantes CAGY) AL e o

1- Choisis une des questions (A) ou (B) @3 () 9l (1) a3t s et =
ensuite écris le terme scientifique s dle JII salal! pllaaalf LGS
correspondant: A .

Ol dod iy g (1)

LAl elae
O Dunall (B a) M gt | (<)

(A) Une cavité¢ dans laquelle pénetre
I’apophyse interne de 1’os du fémur.

(B) Le cytoplasme dans les muscles.

2- Choisis une des questions (A) ou (B) | (<) of (1) cndtgmiadt di il =¥
ensuite cite que veut dire: + 43 dguadaell Lo ,S31 @3
(A) Les sécrétions acides de 1’estomac. el saaatt Oy ,a1 (1)
(B) Les Tyloses. Slhetad! (<)
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3- Choisis une des questions (A) ou (B) | (@) o (1) ol imadt i yi5t =¥
ensuite, cite la position et le role: ; Aads gl g olSad! 483 @
(A) La cellule de Sertoli. A i s (1)

.‘q.uu.oj‘ o
(B) Le stigmate. pit ()

la position [
Ol I Y o W O WO .. F H
lexrole |
aads g T | e S-aP

4- Choisis seulement la réponse correcte : + dadd dovonall Al 5 - ¢
L’ovocyte secondaire se transforme en | agilid! dciacd! ddsdl Jood
ovule dans: ... .~ | 8 Aan g 11

@)  Lefollicule de Graff (Bl Aars> ()

(b  Latrompe de Fallope CELELC R @)

(©  Lecorps jaune sae¥pundl (3

(@  Lutérus e (G
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5- Explique : b P Lo pud -0

Aprés  D’élimination  des = antigénes | ol Glusd¥i o sladt| day
¢trangers les lymphocytes régulateurs | Tg dlaiedf a503 LM dag )
(Tg) se relient a 1’aide du récepteur CDg LSt ae CDg Judiuall il g
sur sa surface avec les cellules plasmiques
et les lymphocytes auxiliaires (TH) et les
cytotoxiques (T¢).

A LS Aeej S B sl
T aeladty Ty sae Lt

6- Que se passe —t — il quand: § eeen e Eodomn 1300 =1

La cellule perd sa capacité de déchiffrer | lad¥icla Lle Lgi)ud adsntiaad
lgnrouge,rnentclllar}s lacclzhromalt}ne JUSQU’AU | st 31 (yilag ySIL kSl
niveau d’une chaine des nucléosomes. - D .

-Ole g g.dS 9. (g0 das s
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7- Le schéma ci — dessous montre 1a | gl o 5 Slolel g1 JSid e -V

Y

composition du spermatozoide. A S akall
l'a.ide de celaréponds aux questions | 3 55 4t fe ca i olts 5 o
sulvantes:

.\ . 3(£) 9 (*) oS 01 (o IS 93 Le = W
Premierement : Quel est le rdle des ) Ad
structures (3) et (4)? S L)l il Galed! Le s Labs

Deuxiémement : Quelle est la 3(V) o8 ,‘
matiere que secrete la structure (1)? | caS 381 3 Slaall sie Lo s LIG

Troisiemement: Quel est le nombre 9(Y) pd))
des chromosomes de la structure (2)?
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¢
8- Montre ’influence de ce qui suit: 1 (30 IS ROl g -A
Premiérement : Le manque de I'iode | sledlgsloatt 2 3g.d0 yagi : ¥yl
dans la nourriture, 'eau et 'air sur 1a | z.a,.3150a00 Jle s15gtly

glande thyroide. Bt gl Slige pa : Lol
Deuxiémement : Les hormones de la Lty LS e A pas)
zone meédullaire des glandes surrénales
sur le foie et le cceur.

[6]
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9- Le schéma ci-dessous représente un | uujdig DNA (o dakad JSidf Sy -9
morceau d’ADN et un plasmide . A I’aide
9 4 r u hh—u b >
d’un schéma annoté seulement montre 9" ‘ *’J S
comment se lient ce morceau d’ADN avec | “akal! oda Gual 4ls Sbilod!
le plasmide. EPSS I [
pGCT
P1CGa,
R AAGCTT AAGCTT
TTCGAA TTCGAA
e ' f
Plasmide DNA e Zalad

un morceau d'ADN
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10- Choisis seulement la réponse correcte :

Les cellules qui attaquent les organes
transplantés et les cellules du corps
atténuées par le virus et les cellules
canceéreuses sont

©)
®
©

@

Les lymphocytes B
Les lymphocytes T régulateurs (Ts)

Les lymphocytes T auxiliaires (Tp)

Les lymphocytes T cytotoxiques
(mortels) (Tc).

11- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite dis pourquoi :

(A) La présence des cartilages aux
extrémités des os surtout au niveau
des articulations et entre les vertebres
de la colonne vertébrale.

(B) L’hypothese filaments glissants est
I’hypothése la plus connue pour
expliquer la contraction des muscles.

12- Ecris le terme scientifique:

Etape dans le cycle de la menstruation
provoque la libération de I’ovule et la
formation du corps jaune.

zh‘éﬁw‘:\e‘?}“ﬂ&‘ =\

A gyl sliae ¥ @ Lgi S LSS
el Gladd! eutt Lads
oo o ol | LSS

B asta b @
Tq asulstt gl aadiad) 250 L @
T 3o Lucad | 26001 LSS @

T astar i aelutt asti Loy ()

() 91 (1) ot13aadt dnf st =)
e @
e LALe Cayleaatisgay (1)
Ol a8 (prg allaatl B, Lo
.8 olaatt 2 gaatl
44l el o gt | Ao 52 i ()
i) (pag y ot ygial (ya
G aalf L

1 ole JId elal! mllaaedl aSH -\ Y
J):JL&'&‘CQM\Z)}\?EM:-}»
oY gl (31553 B g
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13- Qu’arrive — t — il quand: § eees e Sy 13le -\ Y
Les virus dont le contenu génétique N Obeug o alu st ol
ARNm utilise I’enzyme de la 0 09550 (et l:a| | giomse
transcription inverse. ruuSall jad | @33l MRNA

14- Ecris le terme scientifique : t ole 1A elal| mllaaadf OS2 §

Les barrieres naturelles quireprésentent la | glaadl das Jied dards jolg
premicre ligne de défense pour empecher | - o 4z et ol aiad J5¥0
I’entrée des pathogenes dans la plante et

SN T VX, AL oo LAY SLad! I J g3l
leur propagation a I’intérieur. 7 yolddi s

15- Ecris le nombre des groupes dauall Olegeanad) dde SI -\ 0
chromosomiques: + (p0 JS (8

Premiérement : L’ookynette dans le cycle | 3,90 2 S ol jolati: ¥yl
de vie du plasmodium de la malaria. LyShell ages 350 5L

Deuxiémement : Le méale de l'abeille. cJeadl 485 Lals

[9]
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16- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite Compare :

(A) La moelle osseuse et les patches de
Peyer d’apres la position et le role.

(B) La précipitation et la décomposition.

(@) 91 (1) ot gmiad ) s § 5t =\
Coold @
(30 ) by g pliaati gl (1)
(A 931y OIS Co
P H g o 3 ()
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17- Etudie le Jalaall JSEI qupal -\

; : 5 3 om ;
schéma  puis e i @
réponds: AL AL
Premié}rement: s e 81 iﬁj‘
Que signifie — "~ ““*
ils les numéros Oled 31 4|
(1) et (2)2 (1) 50)

Deuxiemement :Explique : W 2 (950 & ,wid : LALS

Les deux chaines de I’ADN sont sur la | 22kes!! ouid te DNA

méme distance 'une de Dautre tout le | <o paad! logans (yo

long de la molécule, de I'ADN. .DNA ¢35 slae!

18- Montre le role de ce qui suit : ¢ 58 JS 393 9 =\ A
Premiérement : .’hormone relaxine. LS S S (g0 p s ¥ £
Deuxiémement : L’hormone aldostérone. |  ©9rsd¥1 0500 : Lals
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19-  Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite
écris le terme scientifique correspondant:

(A) L’intégration d’une partie de ’ADN
d’un étre vivant dans une cellule d’un
autre étre vivant.

(B) Uenzyme qui est capable de détruire
totalement la molécule de I’ADN et quin’a
pas d’effet sur les protéines ou I’ARN.

20- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite montre son role :

(A) La wvrille des plantes grimpantes
comme le pois.

(B) L’acétylcholine dans la contraction du
muscle.

(<) 91 (1) Gl imiad | i pisnf =14
tdde JIA alal mllaael| COS| @3
Ol oI DNA (a6 3 gl (1)
o3 > S LS N >
dulod e 3yuall 4 @il (o)
¥ ail ¥ Sels S35 DNA
RNA g1 (y3g 51 Ao 3%

() 91 (1) 1 gmiadt cm pint =Y 0
1093 iy @2
Aaluia N IOBLAY L 3131 (1)
“.9'.26\.‘«3\5
oL@ (B (oS Jiw¥ ()
.aliaatl
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21- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite commente :

(A) L'utilisation des méthodes scientifiques
comme la centrifugation ou I’exposition
a un champ électrique limité dans les
banques des gametes.

(B) Les gamétes males sont caractérisés
par leur pouvoir de mobilité.

22- Ecris le nom de la technologie utilisée :

Premiérement : Obtenir une plante
complete de carotte a partir de quelques-
unes de ses cellules

Deuxiémement : un ovule mir d’une
femme fécondé¢ extérieurement avec

le spermatozoide de son mari, déposé
dans un milieu nourrissant ou une petite
masse cellulaire s’est développée et a été
implantée dans 1’utérus de la femme.

dle 3 () 91 (1) otaadt dsi i) - Y
3 1atlS Alenn Jilug plasiul (1)
S Jlonad! gl (58 et
Zhie YT &g B 3 gl
CEPEAN [FIWE W (SUPCEY (W)
LISyt e B yaatl

x;,njsg;ms:wtwwn,as'.n
252 Old Gl Jgantl: ¥yl
LR (s (e (alS
Lia sl Coaas 51 ol By : Gl
Lo 35 (0 G9-ia O3
o e daug B Lgiale 5
@3 A gl A pa (A Jual
gl @y 2 lee ) sl
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23- Choisis seulement la réponse correcte : + Jadd Asvosuall Aala W1 i) =YY
Parmi les mécanismes de 1I’immunité LilasS gud) Acliad OLAT (yo
biochimique dans la plante,ilyala...... | ... SLadf Lo

(@)  Formation de licge. ettt oess (1)

(b)  Précipitation des gommes. faeall conys (@

(©)  Formation des Tyloses. Skt pusss D)

(@  Production des phénols. agatizts Q)

24- Une molécule d’acide nucléique dont | ozl sgsyaesssin Y
certaines parties s’enroulent en formant | y .5 szt &gt asiya
des boucles qui gardent leur forme grace )
N e X 3 aelgall »lgaila LelSin
i des liaisons entre des bases azotées | & =% g ‘
conjuguées dans différentes parties de la | -#¢32d! (0 2alidee 3blis
molécule. Lo g . et 1D @il SIS
e faadyy
Quel est le nom de cet acide? Quel est
son role?
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25- La partie de la chaine d’ADN suivante | Jess DNA das o i fpo 5 3> Lt - Y0
porte une succession aprés qu’elle subit | . ak &gds day S aa LT
une mutation.

B.TACCCGAACATTC C AATC..'5
Premi¢rement : FEcris la succession | abslss (pe il bl oS ;g:

résultant du traitement de cette chaine | RNA s ab uy ol day it s
avec l’enzyme ARN polymérase. L e

| iwe¥l paleadl e oS Ll
Deuxiemement : Cite le nombre des | ., a5110s aen )3 e 2ol
acides aminés produisant de la traduction | T £o\1)

de cette chaine résultant et dis pourquoi? | el e 5

26- A Paide d’un schéma annoté, montre la | OB dde g dadd @u g - ¥
structure d’une vertébre osseuse. - . Aalaal! 3,380 o )3
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27- Le schéma ci — dessous montre la structure G JSEY g - YV
de anticorps. A l'aide de cela, réponds: I V- (PN (I S
Premiérement : Que signifient les vl dllde gl B
numeéros 2 et 3? Al i g3 La s ¥ g
Deuxiémement : Comment est-elle T(F) 5 (¥) Oled !
déterminée la spécialisation de chaque gl sdsis oS Ll
anticorps? 93l s JS
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28- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, commente:

(A) Le zygospore de la Spirogyre reste a
I’état latent pour un certain temps avant
qu’elle forme un nouveau filament.

(B) Le mirissement des fruits et des
graines meéne généralement au retard
du développement végétatif de la
plante, parfois elle meurt précisément
pour les plantes saisonnieres.

29- Choisis seulement la réponse correcte :

Des enzymes dont le role est de réparer
les erreurs de I’ADN ........

ADN hélicase
ADN ligase

Taq polymérase

®O0eE

Polymérase

30- Quelles sont les conséquences ?

Lorsque la crampe musculaire augmente

d’une certaine limite

() 91 (1) Cut3mad| | pTisnt = YA
e @
b Heeghyndl a=EM a5 (1)
o Byid WSy gyl
i Lk (3985 01 b gl
! LI ity slaidl i @33 (2)
blenTy QLAY ¢yl 9ol o
Cld gt 8 luals g diga |

+ Jadd Aovoall Aol il -Y4
DNA Ggie 3ol e Josi Sl 53]

N L] @
e
Sredndb ()
.3yl @

§ e le A0 J el it Le =Y
adl (e I Glaadl LA G g
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31- Ecris le terme scientifique correspondant: | : .ic Jiu ol ol CIS) AT

Des enzymes, produites par les plantes, | Jelas SUBLA Lgaid Slew 331
réagissent avec les toxines se€cretées par | oLslsI la),ad il p gocd | ps

les pathogenes et arrétent sa toxicité Agcaw oy Ao pael!
32- Que se passe - t - il quand: § e e Sisny I3Le -YY
Une femme enceinte est injectée par acadl (g0,tl Jol> 31 pal (i

I’hormone qui incite les muscles de

h Ba¥ oY Adae sLAT @ p31 & Miaal
I’utérus durant 'accouchement. g

33- Ecris Pordre correct des phrases suivantes | Ot Lol powall cod S8 COS| =YY
selon les étapes du développement de R85 ol el Lade ASL
I’embryon chez I’homme. ¢ oL (i

1) Le développement du cceur de | B g3 LIS, - :xjt

I'embryon est compléte. y i A |
2) La croissance en volume de I'embryon | ¢° 9= & 3ol

se ralentit 1l
3) La formation des yeux et des mains. SOty (el joled « LI
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34- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, Compare:

(A) La réponse immunitaire primaire et
la réponse immunitaire secondaire.
(D’apres les cellules répondeuses et
le temps pris pour répondre)

(B) Perforine et interférons. (D’apres les
cellules sécrétrices et le role de ces
anticorps.)

() 91 (1) ot auad) iyl Y8
Wl g 2 g ¥ A liad) i ¥ (1)
g8 G (e gl e L
RFEP I (PR WS (I VES |
(g3l
o (30) Glig s Y01y (498 | ()
(Aads g1y 3) paed | LS 6 43
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35- Une chaine de polypeptides qui

S€ | ales Y1 e 095 iy dode Al -Y0

forment d’acides aminés dans ’ordre ¢y e A A

suivant: Proline — Alanine - Arginine

Les codons de ces acides sont:

O ¥ 1= O — (g
00gs At Oliga gt Calsy

: oo polex Y1
vaet! ! Proline Alanine Arginine
93551 EEed ROIESE {
$93 95t CCC GCG AGG

Premiérement : Ecris la succession
sur la chaine ARNm qui est traduite en
acides aminés précédant dans le méme
ordre en ajoutant le codon de début et
I’un des codons «arréty.

Deuxiémement : Utilise ’ARNm
précédent comme un moule pour
construire la chaine d’ADN
complémentaire avec ARNm.

fa it L L L3S < ¥
1 @ gt mRNA
oo dsled | Al W1 iales ¥
09295 Lt Uiccinn i 201
B g1 Ol 93 S g 0|

Golett MRNA ausvial: Lol
DNA day i slidd ctlas
e JalS !
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36- Quel est le role du: 1 (58 JS Ao pgd AN et Le -Y'
Premiérement : Cordon ombilical dans | olui¥f (pea 8 6wl Jusd! : ¥yl
I’embryon de I’'Homme? oliasl Ulo 3 pao¥ ol Lalh
Deuxiémement: Corps jaune en cas de “ aygd!

fécondation de [’ovule?
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37- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, écris le terme scientifique
correspondant:

(A) Le pouvoir d’un ovule de se
développer en un nouvel individu,
sans étre fécond¢ par le gameéte male.

(B) La fusion de le 2°™¢ anthérozoide
avec les 2 noyaux polaires formant le
noyau de l'endosperme (3n).

38- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, explique

(A) Les deux extrémités du squelette

sucre phosphate de la chaine ADN ne
sont pas identiques.

(B) La quantit¢ d’ADN contenue dans la
cellule ne correspondait pas au nombre
de protéines formées par I’€tre vivant.
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39- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite cite que veut dire:

(A) L’inflorescence

(B) L’enveloppe florale

40- Choisis seulement la réponse correcte:

Dans le cycle de vie du plasmodium
malaria, les sporozoites se divisent dans
lefoie ......c.oooviiiini

sexuellement par les gamétes pour
former les gamétocytes.

asexuellement par schizogonie pour
produire les mérozoites.

asexuellement par sporulation pour
produire les mérozoites.

sexuellement par les gametes pour
former les mérozoites.
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41- Qu’arrive —t—ilsi: e 13 Sty 130 -

La deuxiéme ligne de défense du corps | olus¥!pust L plaatidas Gas]
de ’Homme a échoué a se débarrasser du il | (3l
corps etranger? )

42- Compare les cellules intermédiaires | 2 accdt LM o oyl8 - £ Y
chez’hydre etles cellules interstitielles L O | g 1 yugh (va JS
chez ’Homme.

Les cellules intermédiaires chez I’hydre | Les cellules interstitielles chez le méle de ’'Homme
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43- A Paide d’un schéma annoté montre SLL JolS au Il sy -€Y
I’appareil reproducteur de la femelle 2 G0 LLuli leadl

de I'Homme. (vue antérieure). (oalel Hate) Lud¥t
44- Etudie le Schéma JSEN pupal -8 8
ci — contre, /,*I_H R i @ Ll
ensuite réponds ()~ = At i T
aux questions g Moo = SN (R FURNENS ]
suivantes : B)_ e m K e JS e
Premié¢rement : e - S
Détermine le . ; -

. A9\ Ligne (1 Ligne (1) .
numéro qu’indique gne (1) (s gueot ) =
- Actine Zone (2)

- Myosine.

Deuxi¢mement : Comment s’ appelle la distance | (oo 48lwed! owi foles : Lals
entre les deux lignes (1) consécutives? 3(1) O Liiadt (pudaind |
Troisiémement: Pourquoi les muscles lisses | sbuled O3aall oud Lot : LI
sont nommes par les muscles non striés? Silalaind| pud & S5Lanl
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45- Une chaine d’ADN porte la succession

suivante,

Jeo DNA (o dan p Sy - £ 0
¢ L A

/3 .AATCCTGAGGTC..'5

A I'aide de cela réponds:

Premiérement : Quel est le nombre de
bases puriques et de tours complets dans

cette chaine?

Deuxiemement : Ecris la succession
des nucléotides dans la chaine d’ADN
complémentaire en citant le nom de

I’enzyme  utilisée.
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